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дайте повну відповідь на запитання
1. В одному з районів савани популяція левів складається з 40 особин. Основною їжею є газелі. Популяція газелей здатна за рік поновити свою чисельність на 25 %. Один лев у середньому за рік вбиває до 100 газелей, що становить 4% приросту їх популяції. Чому буде дорівнювати чисельність популяції газелей через рік за умови, що на дану територію заселиться ще 10 левів? Чи зможе дана популяція зберегти своє існування (нижня межа чисельності дорівнює 1000 особин), якщо інші хижаки за рік будуть з’їдати до 2000 газелей? (3,5 бали)
ТЕСТОВИЙ ТУР
Тести групи А

(Серед відповідей вірна одна; кожне питання оцінюється в 0,5 балів)

А1. Світловий режим в посівах регулюють за допомогою:
а) посиленого поливу оброблюваних земель;

б) внесення в ґрунт фосфорних добрив; 

в) зміни норми висіву насіння;
г) обприскування розчином нітратних добрив
А2. Розгляньте твердження стосовно екологічної  ролі окремих хімічних речовин та укажіть вірні:

І-у трофічні ланцюги Pb потрапляє переважно через осідання на поверхні рослин.  ІІ- інсектициди сприяють збільшенню чисельності популяцій дощових червів. ІІІ- фунгіциди та акарициди належать до пестицидів:

а) І і ІІ;

б) ІІ і ІІІ; 

в) І і ІІІ;


г) ІІ

А3. Укажіть назву процесу перенесення й акліматизації тварин за межі їхнього природного ареалу: 

а) реінтродукція;
б) реакліматизація;
в) інтродукція;

г) форезія
А4. Метал, який при попаданні в навколишнє середовище, в однаковій мірі забруднює і воду, і ґрунт, і повітря: 

а) Залізо (Fe)
б) Марганець (Mn)
в) Цинк (Zn);
г) Меркурій (Hg)
А5. Окрім рослин, до автотрофних організмів зараховують:

1) гриби-сапротрофи;

2) бактерії гниття;

3) хемосинтезуючі бактерії;
4) шапинкові гриби
А6. Позитивні оборотні зв’язки відіграють роль у процесі:

1) запустелювання пасовищ;                

2) підтримування співвідношення кисню та вуглекислого газу в атмосфері;                 

3) регуляції рівня глюкози в крові; 
4) рівноваги між хижаком та жертвою
А7. Укажіть основну ознаку внутрішньовидових взаємовідносин:

1) турбота про нащадків;                

2) мутуалізм;                 

3) хижацтво; 
4) паразитизм
А8. Подібність у будові рослин різних родин африканських, азіатських американських пустель, визначається:

1) спільним предком;

2) географічною ізоляцією;

3) однаковими селективними факторами середовища;

4) однаковими оптимальними умовами;
5) антропічними факторами
А9. Які засоби використовують для боротьби із засоленістю ґрунтів та зменшенням шкоди рослинам від дії цього фактора?

1) гіпсування ґрунтів, використання солестійких сортів;

2) промивання ґрунтів та дренаж;

3) застосування позакореневого підживлення рослин;
4) усі перелічені засоби
А10. Найвищий осмотичний тиск мають клітини:

1) гідрофітів;

2) мезофітів;

3) галофітів;
4) ксерофітів
А11. Для агроценозу характерний незбалансований кругообіг речовин, тому що:

1) людина вилучає більшу частину біомаси;

2) є значна видова різноманітність;

3) ланцюги живлення мають надто багато ланок;
4) використовується тільки сонячна енергія
А12. Джерелом водню для відновлення вуглекислого газу в процесі фотосинтезу є:
1) соляна кислота;

2) карбонатна кислота;

3) вода;
4) глюкоза
А13. Консументами є:
а) анабена, конюшина лучна, рододендрон;  

б) вовчок гігантський, петрів хрест, повитиця польова; 

в) повитиця польова, росичка, пирій повзучий;

г) петрів хрест, ялівець звичайний, секвойя
А14. У міру занурення у глибину ґрунту поступово зменшується:

а) концентрація вуглекислого газу;      

б) концентрація кисню;    

в) спектральний склад світла;    

г) довжина кореневих волосків
А15.Єдина міра водокористування в населених пунктах:

а) л/доб;


б) м3/доб;


в) м3/хв;

г) м3/год
д) л/год
Тести групи Б

(Вірних відповідей одна чи кілька; кожне питання оцінюється в 1 бал)

Б1. Вкажіть ознаки, які формуються у організмів під постійним впливом вітрів різної спрямованості: 

а) прапороподібна крона дерев; 

б) крилоподібні придатки у плодів клену; 

в) повітряні камери пилку сосни; 

г) полегшене витримування спеки; 

д) формування безкрилих форм комах на безлісих островах 

Б2. Заходи по відновленню порушених територій:

а)
стагнація;

б)
стратифікація;

в)
моніторинг;

г)
рекультивація;
д) рекреація
Б3. «Атмосферний планктон» – це:


а)  спори грибів у повітрі;  

б) мікрофлора повітряного середовища; 

в)  літаючі комахи дрібних розмірів; 

г)  сукупність наявних у повітрі дрібних тварин; 

д) сукупність наявних у повітрі пилкових зерен анемофільних рослин
Б4. Що з перерахованого нижче може бути результатом екологічної сукцесії ?
а) збільшення продуктивності;

б) збільшення трофічних рівнів у харчовому ланцюзі;

в) збільшення стабільності в угрупуванні;

г) поступове зменшення запасів органічних речовин; 

д) збільшення різноманітності видів
Б5. Біосферні резервати, функціонування яких  регулює ЮНЕСКО: 

а) Асканія-Нова;

б) Єллоустонський національний парк;

в) Карпатський біосферний заповідник;

г) Західне Полісся; 

д) Біловежа
Б6. Основною причиною руйнування озонового шару є: 

а) біологічні відходи тварин; 

б) викиди промислових підприємств; 

в) фреони; 

г) спалювання викопного палива; 

д) канцерогенні речовини 
Б7. Продуцентом є:

1) Азотобактер

2) Носток;

3) Сальмонела;

4) Гаметофіт плауна;
5) Спорофіт політриха
Б8. Серед запропонованих видів виберіть ті, які вступають в симбіоз із азотфіксаторами та утворюють бульбочки:

а) вільха сіра;

б) конюшина лучна;

в) чистяк весняний;

г) картопля бульбоносна;

д) чина лучна
Б9. Криси можуть бути розповсюджувачами багатьох небезпечних захворювань, у тому числі:

а) віспа;

б) чума;


в) холера;


г) малярія;

д) лептоспіроз

Б10. Будівництво крупних ГЕС на рівнинних річках: 

а) дає електроенергію;

б) покращує умови нересту риб;

в) покращує умови судноплавства;

г) викликає «цвітіння» води;

д) покращує стан прибережних екосистем через стабілізацію та регулювання рівня води

Тести групи В

(Завдання на встановлення відповідності; кожне питання оцінюється в 2 бали)

В1. Знайдіть відповідність між назвами гірських порід та організмами, що брали участь у їхньому утворенні:
	1. молюски та черепашкові найпростіші; 

2. форамініфери та інші найпростіші;   
	А) черепашник (вид вапняку);

Б) крейда;

В) кам'яне вугілля;

Г) діатоміт.



	3. вищі спорові рослини;  
	

	4. водорості;   
	

	5. певні голонасінні рослини. 
	


В2. Установіть відповідність між груповими характеристиками популяцій та їх назвами:

	1. певне число особин;
	А) смертність;    

Б) щільність; 

В) ареал; 

Г) чисельність;

Д) народжуваність.

	2. займає певну площу або обсяг у біоценозі;  
	

	3. певне середнє число особин та їх маса (біомаса) на одиницю площі чи обсягу (для гідробіонтів);
	

	4. число особин, що народилися за одиницю часу;
	

	5. число особин, які загинулиза одиницю часу.
	


Максимальна кількість балів – 25.

